-DOGRUSAL FONKSIYONLAR
-ARTAN/AZALAN/BIREBIR

-TANIM KUMESI / GORUNTU KUMESI
-FONKSIYONLARDA DONUSUMLER

@neclahocailematematik

y-2x-m+2=0

dogrusu A(-2, 3) noktasindan gectigine gore, m
kactir?

. Sayi dogrusu lzerinde bir x sayisinin 2 sayisina olan
uzaklidi 5 birimdir.

Buna gore, x sayilarinin toplami kactir?

> X
/—2 o)

Sekilde f(x) = ax + b fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore,

I. Fonksiyonun sifin —2'dir.

Il. Fonksiyonun egimi —3'tlr.

Ill. Fonksiyon artandir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) lvelll
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4. Asagidaki dogrularin egimlerini yaziniz.

AY

N

. N

Asagida 20 cm uzunlugunda bir mum verilmistir.

20 cm

Mumun boyunun zamana goére degisimini veren grafik
asagidaki gibidir.

Boy (cm)
A

20

15

» Zaman (dk)

Buna gore, mumun boyu kac dakikada yariya diiser?
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Bir karinca kolonisi her dakikada yuvalarini 1 metre
genisletmektedir. Koloninin galisma siresi (dakika) x,
yuvanin geniglemesi y olarak alinmis ve x ile y arasindaki
dogrusal iliski tablo ve grafik olarak asagida verilmistir.

\y
= A
b
a
» X
[e] 5 15 20 dakika
X| 12 14 ..
y=fx) d e ...
Buna gore,

a) x ile y arasindaki cebirsel ifadeyi fonksiyon olarak
yaziniz.
f(x) = .....

b) Grafikteki a, b ve c degerleri igin
a+c-b
ifadesini bulunuz.

c) Tablodaki d ve e degerleri igin
e-d
ifadesini bulunuz.

8.

f, gergek sayilarda tanimli dogrusal fonksiyon olmak tzere,
f(x)= (a-3) x3+(b-1) x2+3x

bigiminde veriliyor.

Buna gore, a + b toplami kactir?

AT B)6 C)5 D)4 E)3

Gergek sayilarda tanimh y = f(x) dogrusal fonksiyonunun
grafigi verilmistir.

y
4

y =fix)

> Y

=

12

Buna gére, f(x) fonksiyonunun cebirsel ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

A )=3-2 Bf=—x+4  C)fx)=—x+2

D) f(x)=-5+4 E) f(x)=-7+2
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9. Gercek sayllarda tanimh f(x) = x + 3 fonksiyonu icin
f(3)=..... f(4)=.... f(9) = .....
goriintii degerlerini bulunuz.

10. Gercek sayilarda tanimh f fonksiyonunun cebirsel
ifadesi
f(x)=2-(x-3)+5
biciminde olduguna gore, f(3) + f(2) toplami kactir?
A)10 B)9 Cc)s
D)7 E)B

11. Dik koordinat diizleminde gergek sayilarda tanimli y = f(x)
dogrusal fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Y
5
4
a \
r o 4
4
. . y = 1(x)

Buna gére, f(2) + f(4) — f(0) ifadesinin degeri kagtir?
A)8 B)7 C)6 D)5 E)2

12. A={-1,0,1, 2} olmak tizere, tanim kiimesi A kiimesi olan
f(x)=-5x+4
fonksiyonu veriliyor.
Buna gdre, f fonksiyonunun gériinti kiimesi
asag@idakilerden hangisidir?
A){4,5,0, 3}
C) {9, 4,-2,-5}
E) {6, -2, 4, 8}

B) {9, 4, -1, -6} (
D) {-6, -1, 4, 10}
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13. Dik koordinat diizleminde gergek sayilarda tanimli y = f(x) 14. Dik koordinat diizleminde gergek sayilarda tammli y = (x)
fonksiyonunun grafigi verilmistir. ve y = g(x) dogrusal fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.
y
“/ y =1(x) y
: 2,
> X
. /72 3 4\A
-3 6]
/ y =g(x) y =f(x)

Buna gore, (0) + g(0) = 10

£(3)+£(0) (1)

~fe olduguna gore, a1 orani kactir?
degeri kactir? A)2 Bj1t O & D) & E)+
A)9 B) 12 C)15 D) 16 E) 18

15. Tamim kiimesi (-1,3) araliginda olan f(x) =—x + 4
fonksiyonunun alabilecegi maksimum ile minimum
tam say1 degerleri toplami kactir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
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16. Gergek sayilarda tamimli f ve g dogrusal fonksiyonlari
f(x)=2(x-3)+4
gx)=3(1-x)+3
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gére, f fonksiyonunun sifirinin g fonksiyonunun
sifirina orani kactir?

A)2 B) 1 Bl

L D) :

Al
2 4

17. Dik koordinat dizleminde y = f(x) sabit fonksiyonu
verilmistir.

. y=1(x)

-l
< » X

(0]

v
Buna gére, f(1) + f(2) + (3) + f(4) + 1(5) toplaminin
degerl kactir?

A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

18. Y = f(x) sabit bir fonksiyondur.
f(x)=(a—2)x+2a+8'dr.
Buna gore, a + f(a) toplami kactir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

19. f:R—R olmak tzere, f(x) = x birim fonksiyondur.
f(x) = (a = 2)-x birim fonksiyon olduguna gore, f(a)
degeri kactir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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20.

21.

R—{2} Gergek sayilarda tanimlh y = f(x) fonksiyonu asagida
verilmistir.

y=f(x)=xr8

f sabit bir fonksiyon olduguna gore, f(k) + k toplami
kactir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10

f: [ -1, 3] — A olmak tizere, f dogrusal fonksiyonu
f(x)=2x+4

bigiminde veriliyor.

Buna gore, f fonksiyonunun gériinti kiimesi

asagidakilerden hangisidir?

A)[-1, 8] B)[-2, 8]
D)[-2, 12]

C)[2, 10]
E)[2, 12]

22,

Gergek sayilar kiimesi lizerinde tanimli y = f(x) fonksiyonu
asagida verilmistir.

x-3, Xx<2

16)=12x+3, x22

Buna gdore, f(1) + f(3) toplami kactir?

A7 B)9 C)10 D) 11 E) 12
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23. Bir matematiksel programile y = x, y = ax ve y = bx
dogrusal fonksiyonlarinin grafikleri asagida verilmistir.

R gl ]

Koordinat Eksenleri : Kapali
lzgara gorinimii  : Agik

Buna gére, f(x) = dogrusal fonksiyonunun
eksenler ile olusturdugu bdlgenin alani kag
birimkaredir?

A) B) 1 Cc)2 D)4 E)8

X—a
b

24,

Asadgidaki grafikte bir bakteri popiilasyonunun zamana
gbre belirli bir araliktaki degisimi verilmistir.

Popilasyon Sayisi (x 1000)
i y=1(x)

10

>

Siire (dakika)

2 10

Buna gore, bakteri poplilasyonunun artisini ifade eden
y = f(x) dogrusal fonksiyonunun tanim ve goriintd
kiimeleri asagidakilerden hangisidir?

Tanim Kimesi  Géranta Kiimesi

A) [2,10] [10,30]
B) [0,10] [0,30]

C) [2.10] [14,30]
D) [0,10] [10,30]
E) [0,10] [14,30]
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25.

26.

Bir firmada calisan kisi sayisi ile galisanlarin firmaya olan
toplam maliyetini gosteren grafik asagida verilmistir.
y (Maliyet TL)

A
180000  fereremeenmmennsenmssuneas
75000 ferreeoes
0 5 12 » x (Galisan Sayisi)
Buna gore;
I.  Calisan sayisi ile maliyet arasinda dogrusal iligki
vardir.

Il.  Calisan sayisi bagimsiz degisken, maliyet ise
bagimli degiskendir.

Maliyet, ¢alisan sayisi arasindaki iligki

y = 15.000x 'tir.

yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvelll
D) Il ve Ill E) 1, 1l ve Il

f: (-2,1] — R tanimli f dogrusal fonksiyonun
f(x) =3x-1

cebirsel ifadesi verilmistir.

Buna gore, f fonksiyonunun gériintii kiimesi

asagidakilerden hangisidir?

A) (-7,2) B) [-7,2]
D) (-7,2]

C)[-7,2)
EX-7,2}

27. Dik koordinat diizleminde sifirlar toplami —2 olan f ve g

dogrusal fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

Y
A

B

’e "\

f artan bir fonksiyon olduguna gore,
9(2) +9(8)-f(3)
ifadesinin degeri kactir?

A) -4 B) -2 B D)0

f gergek sayilarda tamimli bir fonksiyon olmak tizere,
f(x)=2x+3

cebirsel ifadeleri verilmistir.

Buna gbre, f(1) + f(2) toplami kactir?

A)S B)7 C)9

28.

D) 12

E)2

E) 15

®
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29.

30.

Bir icecek firmasinin uyguladigi kampanyada sattid Griin
sayisina gore verdigi hediye sayisi asagidaki tabloda
verilmistir.

Satilan
Uriin
Hediye | x | 1| 2| 3 | 4

1015120

Buna gore, satilan iriin sayisinin hediye sayisi
arasindaki dogrusal iligki esiti asagidakilerden
hangisidir?
A)y=x+4 B)y=2x+3

D)y =5x

C)y=3x+2
E)y=10x

f ve g gergek sayilarda tanimli fonksiyonlar olmak tzere,

fix)=2x+3

g(x)=x+1
cebirsel ifadeler bigiminde tanimlaniyor.
Buna gére, y = f(x) fonksiyonunun y = g(x) fonksiyonu
tirtiinden esiti asagidakilerden hangisidir?
A)f(x)=g(x) +2 B) f(x) = 2g(x) — 1
C) f(x) = 2g(x) D) f(x) = 2g(x) + 1

E) f(x) = 3g(x) - 1

31.

32.

Gergek sayilarda taniml f(x) = x fonksiyonu igin
¢+ fla-1)=4
+ f(5)=b-3
» flc4)=6

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, f(a + b + c) degeri kactir?

A) 23 B) 22 C)20 D) 18 E) 16

f:R—R olmak tizere, f(x) = x birim fonksiyondur.
f(x)=(M—-2)+x*+(n—1)x+m-n+k

olduguna gore, f(n + m + k) degeri kactir?

A)4 B)5 C)6 D)0 E)8
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33. fgercek sayilarda tanimli bir fonksiyon olmak tzere;
f(x) = 3x + 4 "tar
bigiminde veriliyor.
a gercek sayisinin f fonksiyonundaki goruntiisi, 28
olduguna gore, a degeri kactir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E)10

34. fgercgek sayilarda tanimlh bir f fonksiyonu igin
f(x)=3x+kvef(5)=8
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, k + f(k) toplami kactir?
A)-28 B)-35 C)-42 D)-49 E)-63

35. Gergek sayilarda taniml f ve g dogrusal fonksiyonlarin dik
koordinat diizleminde gizilmig grafiklerin sekil 1 ve sekil 2
'de bazi pargalari verilmistir.

y
4
y =g(x)
y=10)
o f(B)
f(x) + g(x) = x olduguna gore, 55y orani kagtir?
I B) 4 o D) & E) ¢

36. Bir taksinin fiyat tarifesi asagidaki tabloda verilmigtir.

Gidilen
Mesafe(km) (R %]|S]®
Ucret (TL) vy |2]|3]14]|5

Tablodaki, licret (y), gidilen mesafeye (x) gore esiti

asagidakilerden hangisidir?

A)y=2x B)y=2x+1
D)y=3x-1

Cly=x+2
E)y=4x
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37. vy = f(x) gergek sayilar kiimesinde tanimli dogrusal
fonksiyonu

fix+1)=f(x)+2x ve f(1)=10
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore, f(3) degeri kactir?
A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20

38. f:[-2,1) — Aolmak tzere, f fonksiyonu
fix)=x+4
bigiminde tanimlaniyor
Buna gﬁre, ffonkstyonunun gﬁri.intu kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A)[2,3) B) [2,9)
D) (2,5)

C)(2,9]
E) (2,4

39. Dik koordinat diizlemde y = f(x) dogrusal fonksiyonu

verilmistir.
4 /
3
-4 /

o)

Buna gére, y = 2f(x) ile y = 4f(x) fonksiyonlarinin y
eksenini kesen noktalarinin ordinatlan toplami kactir?
A) 24 B) 20 C) 18 D) 18 E) 22
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40.

Birim kareli bir zemin Gzerinde olusturulan dik koordinat
diizleminde orijinde bulunan ve y = f(x) fonksiyonu
dogrultusunda ilerleyen bir arabanin konumu sekil 1 'de
verilmistir. Bu arabanin hareket dogrultusu degistiriimeden

g ve h fonksiyonlari olusturuluyor.

Buna gore h ve g fonksiyonlarinin f fonksiyonu

tiirlinden esitini yaziniz.

Sekil 2

G0 = -

Sekil 3

41. Dik koordinat diizleminde y = f(x —3) 'Un grafigi verilmistir.

y
3

y = f(x-3)

Buna gore, y = f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

y
A
A) B)

ol 32 .

&

o
m\'

3
0
D)
/ / 3
) X 0 X

3 ¥ -6
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42. Dik koordinat diizleminde y = f(x) dogrusal fonksiyonu 43. . Dik koordinat diizleminde gergek sayilarda tanimli f
verilmistir. dogrusal fonksiyonunun grafigi verilmistir.
1 y
A A
4
y =f(x)
0 /
X
4 o i
/-3

/ )
Buna gore, y = f(x + 1) ve y = f(x — 4) fonksiyonlarinin
Buna gdre, y = f(x — 8) fonksiyonu ile y = f(x + 5) sifirlan toplami kacgtir?
fonksiyonlarinin x eksenini kestigi noktalarin apsisleri A)—4 B)-3 Cj-2 D) -1 E)0
toplami kactir?
A)5 B)7 C)9 D)1 E)12
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44. Dik koordinat diizleminde f dogrusal fonksiyonunun grafigi 45. Dik koordinat diizleminde f dogrusal fonksiyonunun grafigi
verilmistir. verilmistir.

Ll

A

N

(o]

0 e\)c /

y =f(x)

y = f(x — K) ile y = f(x) + a grafikleri dik koordinat
diizleminde cakistigina gére, m +% ifadesinin degeri
kactir?

A)3 B)2 C)1 D)0 E)-2

Buna gore, y = f(x) — 2 dogrusal fonksiyonunun
eksenler ile olusturdugu kapal bolgenin alani kac
birim karedir?

A)4 B)8 C)12 D) 16 E) 32




